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HERDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5kr(1-10s. 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hird. 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdíja 30 kr 

Nyilt-tér sora 10kr. 

. utorrakbára fölött, I. em. 
vzerkesztő n tköznapokon délelőtt 

-Ilóa között, 
BBolonya, nester-utcza Z25. sz a. 

holmindon délutám alálható 

A lap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 
agz előnizetési pénzek és hirdetések 
beérmentesen ide küldendők. 

ktekVlesz kem datnak. 
Mirdetések és nyült-tér előre miete. a e 

e . . Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. A krassót és erzsébetvárosi kir. törvényszékek és ezekhez tartozó brassói, folkarast, aoktküfalnet rőskgst kretalekimártoni erzsébetvárosi, hosszuaszól, köhalmi, medgyest, nagy-sinki, serekvári és szem 
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E.s társa, Haosenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Ilenrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

Brassó, Szombat, január 14-én. IV. évfolyam l088. 6G6-ik szám. 

"elitikai, társadalmi, közgazdászati, körművelődési és szépírodalmi lap 
negyedik évfolyamára. 

cLapunk 1888 január elsejével negyedik évfolya- 
mába lépvén, ezennel uj előfizetést hirdetünk. — 
Eddigi t. előfizetőinket kérjük tisztelettel: szivesked- 
jenek előfizetéseiket megujítani, minthogy 
lapot csak ugy küldhetünk, ha az előfize- 
jési dijak rendesen beküldetnek. 

A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapunk 
szives terjesztését. 

Előfizetési árak: 
Egy negyedévre (jan.—ápr.) 1 frt. 80 kr. 

Félévre (jan. -jun.). ! 3 , 50 
Egész évre (jan. –decz). . 7 fit. 

Külfötdre egész évre . 20 frank. 
Az előfizetések legezélszerübben postautalvány- 

nyal, küldendők a Brassó" kiadóhivalába. 
Kivánatra bárkinek mutatványszámmal készsége- 

sen szolgálunk. Gyüjtőknek 5 egyszerre beküldött elő- 
fizető után tiszteletpéldánynyal! szolgálunk. 

Mint eddig, - ugy ezentúl sem fogunk kimélni 
senami anyagi áldozatot, - csak kérjük a t. közön- 
ség b. tömeges előfizetését, mit remél 

a „BRASSŐ"" szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Még mielőtt a fecske jönne . .. 
Budapest, 1888. január 11. 

(T.) Palota-őrök vigyázzatok, mert nem 
leszünk meg háboru nélkül! Nem lehet a bé- 
két úgy csinálni, mint ahogy a háborut szok. 
ták. Más modelje van annak. A mi most fu- 
ratik, faragtatik, gyuratik és öntetik, az nem 
hasonlít Minervához egy hajszálnyira sem, ha- 
nem Mars az, tetőtől-talpig. Egy kopott ha- 
tos nem sok pénz, de nem merném fölajánlani 
azért a békéért, mely a tavaszon lesz. Ha a 
béke-csinálás módja annyiból állana, hogy az 
egyik fél engedjen, a másik pedig követeljen, 
majd csak meglennénk valahogy; mert „Orosz- 
ország békés szándékaibant csakugyan meg- 
bízunk annyira, hogy ha meglapulunk előtte, 
hát akkor nem kezd ki velünk. Ha most át- 
engedjük neki Bulgáriát, aztán Szerbiát, aztán 
Montenegrót, Boszniát és Herczegovinát, aztán 
Horvátországot, a Bánátot és a Szerészséget, 
legvégül pedig jó magunkat. Hát hogy ez eset- 
Den egész békességgel fogna bennünket tarisz- 
nyára szedni, elhiszszük; ilyen békébe köny- 

nyedén bele lehetne ugratni a ,panrussismust«. 
De ha ... de ha azt mondjuk: ,„Egy tapodtat 

se előre! mert te Bulgáriát csak kapunak aka- 
rod, hogy azon át Bécsig juthass! — akkor 
bizonynyal megharagszik. 

Most pedíg épen így vagyunk vele. Mert 
látja, hogy manövere, a mennyiben Németor- 
szágra rátjesztett, sikerült: kezd pöffeszkedni. 
Azt hiszi, hogy üres bugyellárisától, készület- 
len hadseregétől és határainkra tolt hiányos 
csapataitól, meg vagyunk rémülve mi is. Mert 

hát csakugyan úgy viseljük magunkat. Iszo- 
nyuan dörzsöljük kezeinket és gazsulirozunk 
a muszka nagykövetnek, mert elhiszszük neki, 
hogy annak a czárnak, a ki birodalmának 
többé nem ura, a kinek mindenütt jó, csak 
otthon nem, a ki ellen nap nap után merény- 
letek készülnek, - békés szándékai vannak; 
annak a birodalmi kocsisnak, kit már-már el- 
ragadtak a lovai és viszik. Hát mert ennek a 
senkinek békés szándékaiban megbízunk és 
diplomácziai eszélyből meg színeskedésből, nem 
akarjuk mutatni, hogy a kulisszák mögé be- 
látunk, hogy „kardunk ki van élesítve s pus- 
kánk készül a lövésret, - hát a panrussismus 
azt hiszi, hogy az ő ránczba vont szemöldö- 
kétől hanyatt vagyunk ijedve. : 

És kezdi szabni az ő feltételeit : Bulgáriá- 
ból csapassék el Koburg fejedelem; a többit 
pedig bízzuk rá, majd elintézi ő a dolgot sa- 
ját belátása szerint. Ma még csak Bulgáriában, 
aztán Szerbiában és így tovább. A mi dol- 
gunk pedig: „Sehau dich nicht um, denn der 
rothe Fuchs geht herum.4 A ki addig hátra 
mer nézni, a míg ő manipulál, és észre meri 
venni, a mit manipulál: annak háboru! — 
Hogy kinyílt a szeme a háboru falrafestésével ! 

Hát csak közelebb, „panrussismusx medve 
ur, csak közelebb! Csak lövésre, csak lövésre! 
Hadd gyujtsunk egy kissé a bunda alá! Ide- 
ges újjakkal tapogatjuk fegyverünk ravaszát, 
kardunk markolatát, s mire be méltóztatik gu- 
rulni hozzánk, ott leszünk mi is. És ha olyan 
nagyon mosolygunk, ha olyan nagyon óliajt- 
juk a békét, a mi az ön szarvait olyan nagyon 
megnöveszti, hát csak közelebb azokkal a szar- 
vakkal, közelebb! 

Ime, békés kilátásaink a tavaszra. Mert 
látható, hogy végtelenül értjük és szeretjük 
egymást, az orosz háboru-párt meg a czárt, 

hogy valódi gyönyörtüség ez az egyetértés : 
hóolvadásig, kikerics-virításig. Mert a mint hi- 
degebbre fordul az idő, a háborukedv is ösz- 
szehuzódik, a mint enged, mindjárt terjeng és 
diplomatizál, a míg: „Elolvad a tél zord fagya 
kis ibolya kebléről. 

Hát a népfelkelés! Erre is hamarabb rá- 
kerülhet a sor, mint a meleg kandalló mellett 
elgondolják. Muszkabarátok, nemzetiségi agi- 
tátorok, néplázitók — népfelkelőink fegyver- 
csöveivel fogják szemben találni magukat, s 
nagyon felsülnek, ha azt gondolják, hogy há- 
boru esetén szabad lesz a vásár. A honvédelmi 
miniszteriumban már készen feküsznek a ren. 
deletek. A lázítók nevei ismeretesek, űzelmeik 
figyelemmel kísértetnek s az első jelre fogana- 
tosíttatni fog minden intézkedés. Irjuk ám a 
a rovást „réz fokosunk nyelére. 

Szóval, habár csak a kulisszák mögött, 
de hadilábon állunk. Megy a villám minden. 
felé, s a mit ma Bécsben vagy Budapesten eli 
rendelnek, a birodalomnak minden zegezugába 
eljut pár óra alatt. A vasutak, a vasuti kocsik 
rendelkezési állapotban vannak; a muszka tá. 
bor minden mozdulatát ismerjük, s nem kell 
csak egy biczczenése a távirati villanykészü- 
léknek — s „Trombita harsog, dob pereg, kész 
a csatára a sereg!.. 

. 

Belföld. 
Brassó, jan. 13. (Országgyülés.) A képvisőhaz 

11-iki ülésének elején, br. Orczy miniszter beterjeszté 
az osztrák-magyar-román határszabályozást illető nem- 
zetközi egyezmény beczikkelyezéséről szóló törvényja- 
vaslatot; Fabiny igazságügymini-zter is több javasla- 
tot terjesztett be. Egyik a budapesti törvényszéki pa- 
lota épitéséről szóló, különösen rég érzett hiányt van 
hivatva megszüntetni. Az összeférhetlenségi bizottság 
jelentése alapján, melyet Csáky László gr. mutatott be, 
a ház kimondá Doda Traján mandátumának megszün- 
tét s a karánsebesi kerületben uj választás elrendelé- 
set határozta el. 

Következtek a mentelmi ügyek, melyeket a ház 
a bizottsági véleménynek megfelelőleg intézett el. Ne- 
vezetesen felfüggesztette Ugron Gábor és Bokross Elék, 
nem függesztette fel: Törs, Ábrányi, Gromon, Szabó 
Lajos, Pázmándy, Kende Mihály, Győrffy Gyula és Mikó 
Árpád mentelmi jogát. 

Az Uruguay-val kötött szerződést, melyet Béki 
sics előadó indokolt, változatlanul fogadta el a ház. 

A BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Az aranycsinálásról. 

(Folytatás.) 
lly körülmények között hogyan ne vetnők fel a 

kérdést: e tántoríthatlan hit miben leli magyarázatát? 
mert azt nem hihetjük, hogy minden alap, minden 
etedmény nélkül e balhit annyi időn át uralhatta 
volna az emberiségnek minden — kivétel nélkül min- 
den — a tudományokkal komnolyan is foglalkozó tagját. 
Egy kísérletet, mely e hit meggyökeresedéséhez 

lényegesen hozzájárult, bemutathatok. Az alchemisták 
mindegyike leirja, miként lehet vasból rezet csinálni. 

a receptum nagyon egyszerü : készíts kékgálicz-oldatot, 
mátrtsadi bele az átalakítandó vasat s hagyd benne ál 
lani elegendő időig, s a vas rézzé alakul át. A kísér- 
letet bármikor ismételhetjük 3 az igért tünemény elő- 
áll. Csakhogy ma minden gyermek tudja, hogy a vas 
tt nem alakul át rézzé; a kékgálicz egy, réz-só, abból kiválik a réz s a kiválott réz helyett vele egyenértékü 

vas oldódik fel. Ha az oldatban foglalt réz egyszer 
már kivállott, hiába teszünk bele friss vasat, az többé 
nem alakul át. 
Nagy támasza volt továbbá e balhutnek az is, hogy igen sok embernek az aranykészítés majdnem 

sikerült, Ha vörös rezet horganynyal olvasztottak ösz- 
sze, kaptak ugyanis egy fémet, mely az aranynak szf- 

nével bírt, tehát majdnem arany volt, az ő hitük 
szerint, csak az arany többi tulajdonságait kellett neki 
még megadni. Az aranygyártás e mestersége ma is 
nagyon dívik; csakhogy ma igen jól tudjuk, hogy a 
mit így készítünk, nem arany, de sárgaréz s hogy ez 
ép oly távol áll az aranytól, mint a réz s a horgany 
maga. — 

Ezen s ehhez hasonló több tény azonban még 
nem volna elegendő ezen vakhitnek magyarázatára ; 
annak valódi kulcsát csupán a tekintélyi érvekben 
való hit adja s azon naivság, hogy ne mondjam egy- 
ügyüség, melylyel azon időben kísérletek végeztettek. 
Legyen szabad ez utóbbi allításom igazolására egy, a 
muúlt század végén eszközölt kísérletet bemutatnom, 
melyen mi ma csak mosolyogni tudunk, melynek azon- 
ban akkor fundamentalis jelentőséget tulajdonítottak. 

Az elébb már említettem, hogy Empedokles és 
Aristoteles, utána Plinius és sokan a tüzet elemnek 
tekintették, a testek elégését pedig az éghető anyag, 
a sulphur, a testtől való eltávolodásának. A hamu te- 
hát nem egyéb, mint a sulphuros alkatrésztől megsza- 
badított fa, a vasrozsda az ezen alkotórésztől meg- 
fosztott vas stb. Lavoisier, a genialis vegyész. kit a 
franczia forradalom rémuralma, a tudomány nagy ká- 
rára, annyi ezer emberrel együtt szintén a vérpadra 
hurczolt, volt az, ki kétségtelenül kimutatta, hogy min- 
den elégésnél az égés-termékek összege többet nyom, 

mint az elégetett anyag maga, s ebből azon helyes 
következtetést vonta le, hogy az elégésnél nem távoz- 
hatik el egy alkotórész, de kell hogy egy fölvétessék ; 
hogy tehát az imént használt példát alkalmazva, a 
rozsda nem lehet egyszerübb test, mint a vas, de sőt 
ellenkezőleg, épen összetettebb. 

Ezen állítást a régi elmélet hívei azon ellenve- 
téssel akarták megeczáfolni, hogy a sulphur, vagy a 
mint akkor nevezték, a phlogiston, könnyü test, s 
ha elveszszük valamely vegyületből, úgy az nehezebb 
lesz; s e tényt a következő kísérlettel akartak igazolni. 
Egy mérleget, melynek egyik csészéjén többi között 
egy parafadugó is volt megerősítve, víz alatt egyen- 
súlyba hoztak; ha az egyik csészéről most leveszszük 
a parafadugót, mely itt a sulphurt képviselje, úgy a 
csésze ez által nem lesz könnyebb, de nehezebb és 
lesülyed! 

Hogy e naiv physikai kísérletnek, mely egy egé- 
szen természetes s magától értetődő dolgot demonstrál, 
mi köze egy vegytani folyamathoz, hol egészen más 
dolgokról van szó, azt alig tudjuk ma belátni; de ez 
analogiai kísérlet akkor rendkívüli hatást telt s a 
phlogistonisták tanai kétségtelen bizonyítékának tekin- 
tetett. – 

(Folytatása következik.) 

--
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Végül még két interpelláczió következett, mind- 
kettő külpoltikai. természetűü. Az egyiket Hel fv, a má- 

sikat, id. Perezel Miklós terjeszté elé. 

Brass ó, jan. 13. (A főrendiház elnökének ki- 

nevezése.) A főrendiház elnökének kinevezése a ,Bud. 

Corr." jelentése szerint, mindenesetre megtörténik a 

jelen ülésszak folyamában. A főrendiház elnöke, mint 

ilyen, nem zászlós ur, mindazonáltal tekintettel a fő- 

rendiház elnökének magas á lására. annak mindig meg- 

adták a zászlósuri, rendszerint az országbirói méltó- 

ságot is. Az országbirói méltóság azonban egyáltalá- 

ban nincs a főreudiházi elnök méltóságához kötve, s 

ha a főrendiház elnökévé oly egyén neveztetnék ki, 

ki már valamely más zászlóuri méltósággal van fel 

házva, országbiróvá más egyénikéget lehet kinevezni. 

Küllpolitikai szemle. 
Brassó, január 13. 

A nemzetközi helyz tben az utóbbi napokban 

lényeges változás nem állott be, s a dolgok állása 
jelenleg épp ugy, mint azelőtt, Ausztria-Magyarország 
részéről nyugodt, várakozó, körültekintő magatartást 

igényel. A közvéleményben ujra meg ujra kifejtett 

amaz óhajtás, hogy a kormány a czár békés érzülete 

és nyilatkozata daczára, tekintettel az orosz csapat- 

mozgalmak folytonosságára, éberségét ne csökkentse, 

megfelel, mint illetékes helyről jelentik, az osztrák- 

magyar politikáért felelős tényezők szempontjának, s 
biztosra vehető, hogy ez irányban az éber figvelem 

a béke fenntartására irányuló erőket nemcsak hogy 

nem csökkenti, hanem inkább fokozza. 

A ,„Köln. Ztg.* szerint a ,Times ama bécsi je- 

lentéséhen, hogy Németország a frankfurti béke elis- 

merésének alapján megegyezést ajánlott Németország 

nak, annyiban van valami igaz, hogy Németország 

1876-ban Oroszországnak véd- és daczszövetséget 
ajánlott, ha Oroszország hajlandónak mutatkozott volna 

a birtokállomány kölcsönös biztositasára. Gorcsakov 

herczeg azonban ezt a javaslatot visszautasíitotta, sőt 
azt hir szerint még a czárral sem közölte. A ,Dzien- 

nik Polszkis távirati értesülése szerint Proskurovban 

es az egész környéken nagy számu lovasság van össz- 

pontositva s egyuttal nagy élelmi tárakat eés sütőmü- 

helyeket épitenek. 
A bolgár kérdésre vonatkozólag a ,Times. irja; 

Nem állana Bulgária vagy a signatarius nagyhatalmak 

érdekében hogy Ferdinand hereczeg a bolgár trónról 

elmozdittassék, a nélkül, hogy előzetes megállapodás 

létesülne az iránt, ki legyen az utóda. Ha Oroszor- 

szágnak oly trónjelöltje van, kit a hadaimak elismerni 

hajlandók volnának és kit a sobranje alkotmányosan 

megválasztana, akkor nem léteznék ok, miért nem 

rendeztetnék az úgy. Fecdinand herczeg soha senki 

által sem ismertetett el és nem is mondhatják, hogy 

a bolgár trónt a berlini szerződéssel megegyezőleg fo- 

gadta el. De elmozdiítása, a nékül, hogy végleg elha- 

tároztatnék, ki kövesse a trónon, egyenesen a hábo- 
ruboz vezetne. 

Sophiából jelentik, begy a drinápolyi kormányzó 

altal kirendelt csapatok Nabukov embereiből tizet el- 
fogtak. Az a hajó, mely Nabukov csapatát szállitotta. 

Küstendje felé vette utját. A bosporusi erdők parancs- 
noka utasitást nyert, hogy a Bosporusba érkező von- 

tató hajókat szemmel tartsa, hogy kézrekerithető le- 

gyen az az egyén, ki a csapatot kalauzolta. A kor- 

mány Burgasból igen érdekes okmánvyokat kapott, me- 
lyek az elesett lázadók birtokában találtattak. Az ok- 
mányokat közzé fogják tenni. 

Az angol kormány Drumond-Wolffot hir szerint 

Teheranba küldi igen kényes megbizásban követi mi- 

nőségben. Föladata lesz, megakadályozni Oroszország 

odairányuló törekvését, hogy Perzsia bizonyos föld- 

területet engedjen át a középázsiai vasut részére, a 
mely szintén a Perzsiától átengedő tengeri partra 

vezetne. 

Rómából jelentik. hogy magánhirek szerint Gu- 

rában 35,000 lovas galla-törzsbeli harczos van, kiket 

30-40,000 főnyi gyalogság követ. 
van. Gindában abyssiniaiek vannak, kik az utak men- 

tén az összes fákat kivagdosták, hogy váratlan táma 

dások ellen védve legyenek. 

Román lapszemle. 
— A Gaz. öröme és bánata. A Tribuna békéje. - 

Vig napja volt a Gazetának e hó 12-én Este 6 

órakor fáklvásmenet indult le Bolgárszegről a Porond 

piaczról s levonult a Lenszerre a redaktor szá lása elé, 

ezután zeneestély és táncz kivilágos virradtig a Nr. 

1 ben. Január 13.án, ó naptár szerint január 1-én, d. 

u. 2 órakor bankette a Zöldfánál. 
Lám, hogy a ,Gaz." is tud enni, inni. nemcsak 

a kultur-egylet. Ő is megeszi a jó kolbászt és megisz- 
sza a jó medgyesi bort s ezt okosan teszi, ha csinál 

A negus Aduaban 

B A S S 

magának, 
napot. 

Mert tudnia kell a t. olvasónak, hogy a 

vele mennvi jót tettek előfizetői. 

Sok szép idő 50 esztendő, megérdemli a vissza- 
pillantást! El lesz mondva, hogy mennyit kellett szen- 
vedni e félszázad alatt a magyaroktól s azoktól a ro- 
mánoktól, a kik nem állanak az ő táborában s nem 
dicaőitik a passivitatét. 

Hadd mulassa ki magát kedvére. Azonban mu- 

lattassuk az ő szám ájára mi is t. olvasóinkat, Hogy 

állunk- czimű czikksorozatának záróczikkével. Az 
ember nem is hinné, ha nem tapogatná Tamással, 

hogy mikor a ,„Gaz." egyik szemével örömkönyeket 

sir, a másikkal Jeremiással kesereg. 

„A román nép történelme a szenvedések hosz- 

szu lánczolata, na meg az elnyomásé és az üldözéseké. 

S háa mégis megtartotta nyelvét, nemzetiségét, szoká- 
sait, ez azt bizonyitja, hogy sok a natióban az ellen- 

állási erő.- 

Ez az üldözés pedig t. olvasóm. abból áltott, 

hogy az oláh nyelven megjelent legelső könyveket 
Rákóczy György erdélyi fejedelem és maga a brassói 
szász tanács épen száz évvel ezelőtt nyomatták a natió 

számára korábban, saját költségükön, mint Moldva-0 áh- 

országban a nemzeti fejedelmek, még Mihály vitézt 

sem véve ki. 

Tehát ez rettenetes üldözés volt s erről meg kell 
ám emlékezni. 

a natió természetes vezetői meghajolnak ma s tömjé- 

neznek a hatalom előtt. Hogy hol égetik el azt a sok 

tömjént, ezt csak ugy tudjuk meg, ha Szebenre, de 

nem a Tribunára és Balázsfalvára birunk itt gondolni. 

Az azonban még inkább sirásra inditja egyik szemét, 

hogy a natió értelmiségét se verte meg, azzal veszi- 

tette el aemzeti jogait, t. i. a szebeni szkupcsinában 

szerzetteket, hogy nem értett egyet. E szerint el lévén 
e jog veszitve, most már a mivelődés terén az isko- 

lában és egyházakban ne engedjék magukat elpáhol- 

tatni. Hát mit tegyenek ? Miután a politikai téren nem 

mozoghatnak - nem ám, ha nem akarnak — tehát 

az iskolában s a templomokban kell mozgolódni s ezt 

igen jól tennék, mert bizony sok is a tenni való, de 

nem cu gura, hanem cu punga, azaz nem szájjal, hanem 

tettel. Itt a bökkenő! 

,Ezen intézetekbe kell összpontositani az z erőket, 

mert a natiónal nyelvének ellenesei - most nem el- 
lenségei - elkezdék már a falakon a réstörést.e 

Milyen czifrán van ez kirakva! Értelme pedig 

csak az, hogy pap, tanitó és világi értelmiség védjék 

az államnyelve ellen a román redutokon a már meg- 
tört rést. Megjár stylgyakorlatnak. 

Irna csak valaki igy Romániában az állam nyelve 

ellen. Na, de itt sincs minden ugy, a hogy a ,Gaz." 

szeretné, mert itt is az egyik jobbra, a másik balra 

huz, nem állanak mindannyian a résre. Csak az a kis 

hiba történik: Az érsekek tanácsában nincsenek vilá- 

giak, ezek majd segitenének az államnvelv, a magyar 

kultura terjedése ellen, hogy a résen be ne rohanjon. 

Mi még a teendő? Meg kell nyerni a szebeni és ba- 

lázsfalvi érseket, a lugosi, aradi, karánsebesi n.-váradi 

és sz.-ujvári püspököket a román kultura számára az 

ellenfél kulturája, az államnyelv terjedése ellen. 

Igy aztán megállhatnak a gáton, azaz, hogy a 

résen. És mindezt Magyarországon irják, a hol ők el 

vannak nyomva, a hol őket üldözik, már t. i. a .Ga- 

zeta. munkásait. Hát miért nem próbálnak szerencsét 

Bukarestben igy agitálni a román kuoltura és nyelv 

elen ? Minek, ha idehaza is kedvökre tehetik s flórea 
pupa urechi, azaz, hogy összeüthetik a keserüségben 
idehaza is bokáikat. Jó, jó, csak meg ne is üssék!.. 

Szebenben most csak az a kicsike baj van. hogy 
az egész világ békét akar, még a magyar kormány- 

lapok is, csak az ellenzék lapjai védik meg Coburg 
fejedelmet. Igy már csak nem lesz háboru. 

Szépen kieszelte ezt a Tribuna- a magyar el- 

lenzéki lapokból. Omu cu minte? Lesz tehát pace 

buná! Kárba veszett a sok czitra vezérezikk. 
Czenkalji. 

Megyei ügyek. 
A megyei közigazgatási bizottság ülése. 

(Vége.) 
A vallae- és közoktatásügyi miniszterhez 

intézett feléves jelentés mindenek előtt kimutatja a 

tankötelesek számát. E szerint van a megyében (Brassó 
várossal együtt) 6-12 éves 15795; 13-15 éves 

8495; — összesen 16796. - Az iskolák látogatása 
a megye területén példás volt; csak B. Ujfalu gr. kel. 
iskolája képezett kivételt, hol a tanitás tanitó hiányá- 

ban csak decz. 1-én kezdődött. A tanitók, 

vagy ha csinálnak neki mások egy görbe geiket. A községi tanítok, különösen : a hosszufalusi k 
Ugy is elég keserüséget nyelt el 50 év alatt. 

Gaz 50 

éves évfordulóját ünneplé a jelzett napon. Multjára te- 

kint vissza és elmondja, hogy ő mennyi jót tett s 

Nagyobb keserüség azonban az, hogy 

262.110 frt. 

iskolaszé- 

kek és gondnokságok pontosan teljesítették kötelessé- 

a 200, államsegély levonása miatt. rendetlenül kapjak 

fizetéseiket. A közig. biz. megtette a szükséges ! lép 
seket az 50,-os iskolaadó pontos behajtására. A 

megye területén létező mindhárom tanitó — egylet a 
mult félévben közgyülést tartott. A hiv. tanitó. testü... 
let Zajzoni Rab [stván csángó-magyar költő szüle 

tési házát emléktáblával látta el s 200 frtos alapitványt 
tett, melyből 100 frt már kamatozik is. Ezeén összeg 
kamataiból évenkint jutalomkönyveket kapnak szekény 
jó magaviseletű tanulók. 

A szegény tanulók ugy Brassóban, mint vegy- 

faluban egyletek és egyesek által felruháztattak. Grót 
Bethlen András főispán 50 pldt. ajándékozott A -brassói 

magyarság történetet cziműü műből jutalom könyv 
gyanánt Az Emke. évenként 2-200 frttal segélyezi 

a két magyar óvódát. A megye területén van össze- 

sen 97 iskola; ezekből 27 állami-, 7 községi-, 60 

felekezeti- és 3 magánjelegü. Ezen iskolákban alkal- 
mazva van 225 rendes- és 7 segéd tanitó, kik közül 
225 képesitett s 7 nem képesitett; a törvénynek meg- 
felelő felszerelés két iskolában hiányzik; tázlópar Be- 
dig nincs 66 iskolánál. 

A pénzügyminiszterhez intézett feléves je! 

lentés szerint a megye területén az 1887. év folyamán 

állami adóvégrahajtó alkalmazva nem volt, hanem az 

elért kedvező eredmény a községi, városi és közigaz- 

gatási közegeknek tulajdonitható, kik a kir. adófelüt 

gyelő törvényszerüű felügyelete és ellenőrzése mellett a 

legnagyobb odaadással oldották meg feladatukat, mely 

az egész országban uralkodó sulyos viszonyok mellett 

e vármegyében annyival nehezebb volt, mert a vám- 

háboru most már sulvyos következményeivel kezdi 

mind nagyobb mértékben megtámadni az adófizető ké- 

pességet. Állami követelés Jvégett ingatlan elleni árve- 
rés sem elrendelve, sem megtartva nem lett. Egyénen- 

kénti adóleszámolás csak egy községben volt elrendelve 
és az elsikkasztott adópénzek a hűtlen kezelő adószedő 
által teljesen megtérittettek. A földadó nyilvántartása 

az egész vármegye területén pontosan vezettetik. A 

közadók kezeléséről szóló törvény végrehajtása körül 

akadály nem merült fel. Az 1887. évi I. félév végén 
fennmaradt 35.321 frt 834/, kr. egyenes- és 863 frt. 

hadmentességi adótartozás; a II félévi kirovás összege 

262110 frt. 44 kr. egyenes- és 14.201 frt 50 kr. had- 
mentességi adótartozás; a II félévi kirovás összege 

44 kr. egyenes- és 14 291 frt. 50 kr. 

hadmentességi adó. Ebből töröl tetett részint fellebbe- 

zés, részint behajthatatlanság folytán 25.657 írt 43 

kr. egyenes- s 2130 írt. 25 ke. hadmentességi adó. 

Az igy fenmaradó összegből befizettetett 257.949 tet, 

59 kr, egyenes adó s 10. 220 Ért 891, kr. hadmentes- 

ségi dj, ugy hogy deczember 31-én marad tartozás 

egyenes adóban 13.525 írt 250, kr; hadmentességi 
dijban pedig 2803 frt 781, kr. 

Az igazságügyminiszterhez intézett je- 

lentésből kitünik, hogy a lefolyt félévben a brassói 

központi fogházban letartóztatva volt 572 férfi s 28 

nő, kik közül 548 el volt már itélve. A hosszufalusi 

járásbirósági fogházban letartóztatva volt 4l férfi s 
6 nő, a brassói kir. jbirósági fogházban pediz 109 
férfi s 59 nőő 

A fogházak beléletében nevezetesebb mozzanat, 

nem fordult elő. A fogházak állapota nemkü önben a 

a letartóztatottak egészségi viszonya is, kielégitők. Az 
őrszemélyzet létszáma nem változott s magatartása 
rendes; Rabmunkákból a It. félévben befolyt 1073 írt 

562 kr., több 469 frt 97 krral, mint az 1. félévben. 

(Örvendenek-e ennek az adófizető iparosok? Szerk.). 
Különösen kiemeli a jelentés, hogy az igazságszolgál- 
tatás menetére nagyon zsibbasztólag hat az, hogy igen 
sok esetben, a határszélek közelségénél fogva egy s 

más büntettel gyanusitott a szomszédos Romániában. 

szökik, miáltal a nyomozat, vagy igen hosszura nyulik 

mert a kiadatás nehézségeivel kell küzdent, vagy épen. 

lehetetlenittetik. 

Az összes jelentésekből kitelezik, hogy Brassóz 

vármegye közigazgatása a lefolyt évben minden te- 

kintetben példás volt, a mi ugy megyénk lakosságá- 

nak, mint összes hivatalainknak diszére válik. 

A ,Rongyos egyleté nyilvános nyugtat- 
ványa. 

A ,Brassói magyar szegény gyerméke-i 
ket — felekezeti különbség nelkül - segélyző 
egyesület" humánus czélját az 1887-ik év folytáb, 
vagyis a második gyüjtés alkalmával támogatták : ed 

Db) pénzzel: 

Aronsohnn Lőbl 1 frt, Aronsohn Henrik 1 eel. 
Antal Jánosné 2 frt, Bálint András 60 kr, Balogh 
Elek 50 kr, özv Borosnyai Dánielné 20 kr, Bagotai 

Ferenez 20 kr, Butyka 50 kr, Bauer Jjánosné i írt, , 
Bojér Jánosné 1 írt, Czinner Janka 20 kr, 



Károly 1 frt Hartl Ferencz 1 frt, Józsa Ferenez 40 
kr, Jánó Lajos 20 kr, Kászony Ferencz 1 frt. özv. 
Kászony Istvánné 1 frt, Kürthi János 2 frt. id. Mayer 
József 5 frt. Klein Károly 1 frt, Kugler Ede 50 kr, 

Kollár Hona 1 frt, Knapp Mihály 50 kr, Lázár And. 

rás 1 frt, Lupini Károlyné 40 kr, Moór Gyula 20 kr, 
Molnár János 50 kr, Markó Róza 40 kr, Mester Kál- 
mánné 60 kr, N. N. 40 kr, N. N. 20 kr, Nagy Cyula 

erdőfelügyelő 1 frt, dr. Otrobán Nándor 1 írt, Olvas 
hatlan 1 Ért, Prohászka Gyula 50 kr, Bombauer Em 

1 frt, dr. Roth József 1 frt, Sehwarz Br. 1 frt, Schwarz 
B0 kra Schimkó Györgyné 409 kr, Storch Gábor 50 
kr, Székely Andrásné 50 kr, Szenti Bálint 1 fit, 
Szabó Lajosné 50 kr, Sebestyén Ferencz 20 kr, Szabó 
Sándornég40 kr, Székely Györgyné 1 frt, Székely Ká- 
rolyné 60 kr, Szterényi József 1 frt; Temesvári József 
tfrt Ungvári Lajos 40 kr, Verzár Lukács 1 frt; Va- 
sadi Józseft 2 frt, Vizy József 50 kr. Veress György 
40 kr, Vitéz Károly 30 kr, Verzár István 1 frt, Vé- 
ber Györgyné 50 kr, Vargyasi Ferencz 1 frt, dr, 
eiss Ignácz 1 frt. 
) kalácscsal: : 

Folyovits Miklósné 2, Harmath Lajosné 4, Haydn 
Hugóné 3, Manaradián Gergelyné 3 és id. Mayer Jó- 
zsef ur 5 kalácscsal; összesen 5 adakozótól: 17 
kalács. 
Ezek szerint a második gyüjtés alkalmával alul- 

irt egyesületi gazdához bejött 65 adakozótól 374 drb. 
ruhanemü, 62 adakozótól; 49 frt 40 kr, és 5 adako- 
zótól 17 drb kalács. : 

Midőn az itt kimutatott ruhanemüeknek és pénz- 
összegnek átvételét ezennel nyugtázni szerencsém van 
s a szives adakozóknak a szegény gyermekek nevében 
köszönetet mondok, nem mulaszthatom el e helyen is 
felhivni a t. közönség becses figyelmét egyesületünk 
támogataására, azon kijelentéssel, hogy adományok bár- 
mikor szivesen fogadtatnak; csak arra kérem a jó- 
szívü adakozókat, hogy ugy becses neveiket, mint az 
adomány tárgyait pontosan megnevezni ne terheltes- 
senek. n 

Brassó, 1887 deczember hó 31-én. 

Józsa Mihály, 
egyl. gazda. 

AA közönség köréből.") 
Nyilvános köszönet és számadás 

A köhalmi m. kir. állami népiskola tanitó testü- 
lete kedves kötelességének ismeri, mindazoknak, kik 
az 1897. évi deczember hó 17-én tartott III-ik fillér 
estély rendezésében, létesitésében közreműködtek, to- 
vábbá mindazókhak, kik ezen estélyen, tekintettel a 
jótékony czelra, felülfizettek, itt a nyilvánosság előtt is 
hálás köszönetét és elismerését nyilvánitani. 

Felülfizettek : Szarka Elekné 20 kr, Nagy Pál és 
neje (Héviz) 60 kr, Lukácsfy-nővérek 20 kr, Rézner 
(Bogatról) 20 kr, Csészárd N. 20 kr. Józsa Vilmos 
(Szász-Keresztur) 20 kr, Láng Mihályné 40 kr, Józéfi 
Gusztáv 20 kr, Gött H: 20 kr, özv. Grossz Mihályné 
10 kr, Horovicz 40 kr, Végh Albert és neje 1 frt 20 
kt, Csiki József 20 kr, Végh Ferencz 60 kr, Baltesch 
Erigyes és ueje 1 frt 20 kr, Boér Mihályné 60 kr, 
Simai Salamon 60 kr, Florián Gerő 60 kr, Pildner 
Frigyes ügyvéd 10 kr, Pauli gyógyszerész 20 kr, Gál 
József (Homoród) 20 kr, Beumel Samu (Homoród 60 
Czink Károly 10 kr, Máté csendőr 20 kr, Falk Mi- 
hály 60 kr, Németi (Homoród) 60 kr, dr. Issekucz 
Gyula 60 kr, Csiki József (Moha) 60 kr, Nagy Gyula 

: (Budapest) 60 kr, Lukavszky József 20 kr, Bartha 
Ferenez és neje 50 kr, Gyertyánosi Ferencz 1 frt 40 
Róth M. 40 kr, Mártini Adolt 1 frt, Mélásné és Mé- 
lás Friderika 80 kr. Összesen 16 frt 40. 
Relépti dijakból befolyt 28 (rt 80 kr. Osszbevé- 

tel 45 frt 20 kr. Kiadás 15 írt 68 kr. Tiszta jövede- 
lem 23 frt 60 kr. (Ezen 20 frt 60 krnak (ele a kő- 
halmi ev. ref. leány-egyházat illeti. 
Kóőhalom, 1887. deczember hó 30. 
féglás István, : 
néplák. igazgató. 

Ráecz Sándor, 
testületi jegyző. 
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Helyi és vidéki hirek. 
Városi ügyek. A városi képviselet szerdai ülésé- 

ben több lényegtelen kérdés mellett tárgyalta az épi- 
et dő honvédkaszárnya ügyét. Tóöbb ajánlat közül az 
z ó-brassói .8 óriáshoz czimzett- telek tulajdonosá- 
ak ajánlata lévén legolcsóbb, az épitészeti hivatal 

utasittatik, erre vonatkozólag tervezetet és költségve- 
tést késziteni. — hogy az azután a miniszter elé 
terjesztessék. A község kötelékébe való felvétel dijául 
ismételten csak 650 frt állapíttatik meg. Böhlert Ede 
városi orvosnak évi 400 írt nyugdij szavaztatott meg. 

A tanári kör holnap délutáni felolvasására is- 
mételten felhivjuk a t. közönség figyelmét. Felolvasó 
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ren rovat alatt megjelent közleményekért nem gálla 

kölc-önöknél 50-ra szállitotta le. 

Mally Nándor tanár lesz, ki különösen a nőket érdeklő 
felolvasást fog tartani a nőkről. Reméljük, hogy az 
első felolvasás sikere után még sokkal nagyobb lesz 
ezen másodiknak és a következőknek sikere. A felol- 
sás ez alkalommal fél hat órakor fog kezdődni 

Perselyeket vettek át ujból Koós Ferenczné, 
Schneider Edéné és Lupini Károlyné urnők, va- 
lamint Sánek András, Balázs Péter és Molnár J. urak. 
Ezenkivül a nőegylet ivein történtek aláirások, melyekről 
azonban csak akkor fogunk tudósitani, a mikor ezen 
ivek beadatnak az E. M K. E. elnökségéhez. 

Egyéves önkéntesség. Emlitettük volt, hogy a 
brassói állami középfaipariskola azon kedvezményben 
részesittetett a kormány által, hogy az általa kiállitott 
bizonyitványok faipar-üzési gyakorlatra jogositanak. 
Pótlólag megemlitjük még. hogy ezen iskola hallgatói 
egy éves önkéntességi kedvezménynyel is birnak, te- 
hát élvezi ezen iskolánk a hazai legfőbb szakiskolák- 
kal egyenlő előnyöket és jogokat. Ez annál is fonto- 
sabb reánk nézve, mert ezen szakiskola, daczára a 
legkitüinőbb vezetésnek s hézagpótló voltának, még 
mindég nem tudott eléggé meghonosulni az érdekelt 
közönség körében. 

Jótékonyság. Egy elaggott, koldusbotra jutott öz- 
vegy asszony jelent meg szerkesztőségünkben, felkérve, 
fejeznők ki nyilvánosan köszönetét a maga, valamint 
társai nevében Platsechkó Györgyné urnőnek azon 
nagylelküségeért, hogy a szent ünnepekre az özvegyek 
számára külön gyüjtést rendezett s az igy összegyült, 
összegyült, mintegy 25 frt adományokkal őket segé- 
lyezte. Örömmel s szivesen teszünk eleget ezen kérés- 
nek s az özvegyek hálájához a magunk elismerését is 
csatoljuk. 

A Gazeta Transilvaniei. jubilaeuma csütörtök 
este vette kezdetét. Több százra menő néptömeg lepte 

el a főtért, melyen este 6 óra után 300-400 főből 
áló fákl yásmenet jelent meg egészen a Gazeta szer- 
kesztőségi épületéig. A fáklyavivők egytől-egyig az alsó 
néposztályhoz tartoztak, ugy hogy a román intelligen- 
czia tüntető távolmaradása mindenkinek feltünt. Elől 
a menet előtt, a városi zenekar ment, különböző több- 
nyire román darabokat játszva. Megérkezve a Gazeta 
szerkesztőségi épülete elé, itt egy bolgárszegi román 
pap tartott nagy dkcziót, melyre a ház ablakában 
megjelent dv. Muresianu Aurél szerkesztő kiadó nagy 
pathossal felelt. Szavai lelkes .se trejasca.-t idéztek 
elő, mely után a közönség ugy a mint jött, ismét 
hazatért. Este 8 órakor nagy zeneestély volt, pénteken 
délbeu pedig bankette a .Zöld fa. szállodában. A . napi tárgyalás után a bizonyitási eljárás ma 
jubilaeumra a ,„Gazetat külön ünnepi számban jelent 
meg, melynek jövedelmét a román kulturegyletnek 
szánta. 

Brassói marhák Amerikában. Dimitrio Mitidi Ke- 
resztély kereskedő, Buepos-Airesi (amerikai) lakos, f. 
hó 10 én vasutra adott a brassói vasutállomásnál egy 
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a m. kir. vasuti hálózat bármely részére válthatók s 
e mellett árai oly alacsonyra vannak szabva, hogy 
többszöri utazásnál Jelentékeny menetdij-mérséklés mu- 
tatkozik. Nagy előnye e jegyeknek az is, hogy nem 
kelt velük, lebélyegezés végett, a pénztárhoz fordulni. E 
jegyek a keleti expressvonat kivételével az összes vo- 
natok, tehát a gyorsvonatok haszoálatára is feljogo- 
sitják birtokosaikat, s ezenkivül 25 klg. podgyász sza- 
badsulyra adnak igényt. A mi a jegyek árát illeti, 
azok aránylag annál olcsóbbak, minél nagyobb távol. 
ságokra váltatnak. Igy például a budapest-brucki vo- 
nalra (221 klm.) egy bér eti jegy ára az 1. osztályban 
218 frt: a II. osziályban pedig 170 frt; a budapest- 
kolozsvári vonalra (400 klm,) az 1. osztályban 235 frt, 
a II. osztályban pedig 184 Ért; a budapest-brassói és 
budapest-brukki vonalon pedig (1044 kim) az 1. osz- 
tályu bérleti jegy 316 írt, a . osztályu pedig csak 
245 frt. Ezen éves bérleti jegyek a m. kir. államvas. 
utak városi menetjegyirodájában rendelhetők meg (Bu- 
dapest, Hungária-szálloda) még pedig posta utján is, 
a mely esetben a megrendeléshez a bérletösszeg s egy 
névjegyalaku arczkép csatolandó. A részletes dijszabás, 
mely a bérleti jegyekre nézve kimeritő felvilágositással 
szolgál, a m. kir. államvasutak igazgatóságának sze- 
mélydijszabási ügyosztályában (Budapest, Andrássy-ut 
75.) valamint a fenntjelzett városi menetjegy-irodában 
is dijmentesen kapható 

Az utmutatóból, a magyar és közös közlekedés 
vállalatok hivatalos menetrendkönyvéből megjelent a 
folyó évi I. (január — február havi) lüzet, mely a 
magyar és közös és osztrák, ugyszinténa külföldi vas- 
utak, az első cs. kir. szab. Dunagőzhajózasi társaság, 
az osztrák-magyar Loyd, valamint a budapesti közuti 
vasut menetrendeit, különös tekintettel a legujabb me.- 
netrendekre, a bel- és külföldí utirányokat, a magyar 
postajáratokat, a postai, posta-takarékpéuztári és tá- 
virdai szabályok kivonatát, a vasuti üzletszabályzatot, 
Közép-Európa térképét stb. tartalmazza. Egyszóval, a 
ki utazni akar s jó adatokkal akarja magát ellátni, az 
vegye meg az Utmutatot, melyben mindent megtalál, a 
mire csak szüksége van. Ára 50 kr., postán 60 kr. 
Kapható az Utmutató" kiadóhivatalában, Budapesten 
VI. kr. Podmaniczky-utcza 17/b sz. a. és minden 
könyvkereskedésben : 

Táviratok. 
Budapest, jan. 13. (A „Brassó" eredeti 

távirata.) A czeglédi zavargások tárgyában öt 

befejeztetett. Délután megtartattak a vád- és 
védbeszédek. Soós ügyész a 19 vádlott közül 
Persay és Széll ellen, mint értelmi szerzőket, 
Cseh, Asztalos, Szemnecz, Vörös, Sági, Tóth 

vádlottakat magánosok elleni erőszakoskodás- 
Brassóban vásárolt kinőtt bivalbikát, négy bivaltehe- 
net é kecskét és 2 darab 3 éves lovat, hogy Fiumén 
át Amerikába szállitsa. 

Kamatláb. Az osztrák magyar bank brassói fiókja 
a mat naptól kezdve a kamatlábat leszámitoá nál 40-ra 

Hétfalusi estély. Hosszutaluból irja levelezőnk : 
A ,„négyfalusi tanitói dalkör" ujabb bizonyitékát adta 
hivatottságának és életrevalóságának. E hó 5-én kon- 

ban bünösnek kimondani, Szabót enyhébb 
büntetésben, Rácz, Szabó József, Balogh, Fa- 

zekas, Tóth János, Virág és Monori vádlotta- 
kat bizonyitékok elégtelensége miatt felmenteni 
és két vádlott ellen ujabb tárgyalás kitüzését 

inditványozta. Itélethirdetés valószinüleg hétfőn. 

ezertet rendezett a ,Zajzoni Rab István alap" javára 
a legváltozatosabb műsorral. Ugy az egyesek énekei, 
mint a vegyeskar-énekek a legnagyobb preczizitással 
adattak elő. Gödri Anna szavalata jó volt. A da- 

Budapest, jan. 14. (A „Brassót eredeti 
távirata.) A Duna a fővárosnál rohamosan arad. 
Tegnap estig másfél méterrel emelkedett. 

Dunaszerdahely, jan. 14 (A „Brassó 
eredeti távirata.) A Pozsonyból elin lult jégzaj- 

lás Szobbnál megállott. A viz rohamosan árad; 
a vizveszély igen nagy. Az összes Dunaszabá. 

lok nagy ré-szének szövege Z. Rab Istvántól való a 
melyeket nagy szorgalommal zenésitett meg Kovács 
Mihály. - Közönség oly sok volt, hogy a teremben 
alig fértek, Négyfalu intelligeneziája teljes számban 
megjelent, a minek nem csekély oka volt az, hogy 
mélt. Maurer Mibály orsz. képviselő ur megigérte el- 
jövetelét, de hirtelen bekövetkezett betegsége meggá- 
tolá ebben. A dalestély után táncz következett, a 
mely a legjobb hangulatban, a legnagyobb vidámság- 
ban reggel 5 óráig tartott. Az itjuságnak ez estély 
örökké megmarad emlékében. Ecclesia praecedit... 
itt nem teljesedék be, mert Fétfalu 9 magyar papja 
közül csak 2 volt ott. A románok feltünőleg távol ma- 
radtak, mintha csak nem volnának Magyarország la- 
kói s kiegészitő népe. Anyagi tekintetben is jól sike- 
rült az estély, mert 60 frtot jövedelmezett a nemes 
és szép czélra. Végül nem mulaszthatom el, hogy ki 
ne emeljem azon férfiut, a kinek fáradozása, munkás- 

sága idézte elő az estély sikerét s e férfi Bede Dániel. 
— Adja Isten, hogy minél több ily estélyt rendezhes- 
sen a négyfalusi közönségnek. 

Évi bérleti menetjegyek a m. kir. államvasnta- 
kon. Az utazó közönség által rendkivül felkapott éves 
bérleti jegyek az 1888-ik évre is kiadatnak a m. kir. 
államvasutak vonalaira. - Ezen bérleti jegyek azon 
előnynyel járnak, hogy bárm ely vonalra, illetve 

lyozási munkálatok teljesen elpusztultak. 

Brassói vasutforgalom. 

I. Erkezés Brassóba. 
1) Budapest felől. 

Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. 
Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. 

2) Bukarest felől. 
Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 

II. Indulás Brassóból. 

1) Budapest felé. 

Személyvonat este 7 óra 20 perczkor. 
Vegyesvonat reggel 4 óra 1 perczkor. 

: 2) Bukarest felé. 

Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 

Brassai piaczi árfolyam. 
— Adler L. Jakab jelentése. 

Brassó, 1888. január ho l4-én 

Román papirpénz a 20 frankos 8.46 vétel 8.50 eladás 
ecezüstpénz a 20 8.40 43 

Napoleond »r (aranypénz) .10.—- . 10.03 . 
Török lira . . .11.36 . 41.40 
Arády. . 5.05 . 5086 
Orosz papirrubel . 110.- 11—- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi lózsef,
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Meghivó. 
A brassói magyar kaszinó folyó évi 

január hó 15-én délután 3 órakor tartja 
meg saját helyiségében idei 

rendes közgyülését, 

melyre a választmány az egylet tagjait ez 
uton is tisztelettel meghivja. 

Tárgysorozat: 

) Elnöki megnyitó és a mult közgyülés 
iegyzőkönyvének felolvasása. 

2) Titkári jelentés. 
83) A pénztárnok és gazdaá számadásai-, 

valamint a könyvtár megv izsgálására 
kiküldött b zottság jelentése, s előb- 

biek részére a felmentvény megadása. 
4) Az évi költségvetés és a tagsági díj 

megálap tása. 
5) A választmány inditványai. 
6) Magán inditványok. 
7) Tiszteletbeli tag választás. 
8) Tisztujitás. 

MHirdetmény. 
Neéhai Sehreiber Frigyes hagyaté- 

kához tartozó és a brassói határon tekvő 
következő ingatlanok, ugymint: 

a Brassó belvárosban, Fekete utcza 
354. szám alatti Jakház; a Bolgárszegben 
fövény-utezában 138. szám alatt fekvő 
nagy gyümölcsös kert lakházzal egvütt; 

a Vidombák vize meletti, 89. szám 

alatti. 42 hold nagyságu méhkert uri és 
gazdasági épületeivel együtt; 

az ugyanott 51. szám alatt fekvő, 10 
hold nagyságu kisebb méhkert lak- és 
gazdasági épületeivel együtt; továbbá 
a brassói határon, mint három mező 
legjobb fekvéseiben levő 12 hold szántó 

föld és 50 hold rét, - az örökös özvegy 
Schreiber Krisztina megbizásábó 

1888. évi jannár hó 17-én 
délelőtti 9 órakor és a következő napo- 
kon mindenkor nevezettnek fekete-utczai 
400. házszám alatti lakásában tartandó 
önkéntes árverés utján a legtöbbet igérő- 
nek el fognak adatni; miről venni szán- 
dékozók azzal értesittetnek, hogy az el- 
adási feltételek alólirt kir. közjegyzőnél 
bármikor betekinthetők. 

: Brassó, 1888. január hó 12. 
Maager József, 

(4) 1-1 kir. közjegyző. 

Van szerencsém ezennel köztu- 
domásra hozni, miszerint 

ügyvédi irodámat 
Brassóba —– Fekete-utcza 342. 
házszám alatt — tettem át. 

gyvédi régi jó hirnevem biz- 
tositja, hogy a reám bizandó peres és 
peren kivüli képvíseleteket pontosan és 

lelkiismeretesen teljesitendem. 

Brassó, 1888. január 10-én. 
Gaitánu Miklós. 

nyug. királyi itélő-táblai biró 
t43) 1-3 

....... 
Báli jelentés ! 

Nbrassói rom. kath. nőegylet 
saját árvaház-alapja javára 

1888. évi február hó 4-én 
szombaton 

a „Nro. 1." helyiségeiben 

BÁLT 
rendez. 

Belépti jegyek személyenként I frt 50 kr. 
kaphatók: László M. és L., Simay 
testvérek, Folyovits Miklós uraknál és 

este a pénztárnál. 

Karzati számozott ülőhelyek 1 trt 50 kr. 
Simay testvéreknél. 

Kezdete este 8 órakor. 

(45) 1-2 A rendezőség. 

és okleveles ügyvéd. 

Szám 63.–1888. veszt.-int, f (41) i 8 

Pályázati hirdetmény. 

A m. kir. vesztegintézeteknél egy 

300 frt" évi fizetéssel és szabad la- 
kással javadalmazott II-od osztályul 

(29) 2-2 ] 
töltendő, a pályázni kivánók felhi- 
vatnak, hogy szabályszertlen felsze- 
relt kér vényüket folyó évi január hó 
26-aáig a m. kir. vesztegintézetek 
felügyelőségéhez Törcsváron nyujt- 
nyujtsák be. A kitűzött határidőn 
túl érkezett kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak. 

Megjegyeztetik, hogy ezen állásra 
az igazolványnyal biró altisztek az 
1873. évi II. t.-ez. értelmében első 
sorban birnak igénynyel. 

Törcsvár, 1888. január hó 11-én. 

Muray Lajos 
m. kir. vesztegintézetek felügyelője. 

Egy tekeasztal 
a legjobb minőségben, csaknem: 

teljesen uj, kapható. 

butorgyártónál, Brassó, Nagy- 

s Czérna-utcza sarkán. 

II 

Olcsó husl!! 
Mától kezdve a Buretza Ist- 

ván által ujonnan megnyitott üz- 
letben 

m. kir. vesztegőri állomás lévén be-o 

Méz csak öt apiz, esütö irtök 18
88. január 12- 

ikétől hétfőig, január 16-áig 

látható 
Kotrom-atoza I, az, a, BURÓBP.A szállolábal (utozai keelta) 

BETTI kisasszony 
19 éves Herkulesnő és erőművesznő 

rendkivüli mutatványa, 
ki mázsás súlyokkal produkálja magát a kinek mel. 

lére két legtestesebb férfi felállhat. o 

Látható naponként délelőtt 10 órától este 8 óráij. 

Belépti dij: I. hely 20 kr., II. hely 10 kr. Katonák és gyer- 
mekek csak a felét fizetik. 

Kiváló tisztelettel FRNED r., ogreszano 

rrrrrrrrrr 

(10) 2-2 
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Bővebbet: PAPP FERENCZ 

hozzuk, hogy 

Legjobb minőségekről felelünk! 

Brassói egyesült műmalmok 
A brassói legnagyobb versenyképességü műmaimok 

egyesülése által azon kellemes helyzetbe jutottunk, eddig el: 

nem ért kitünő minőségü 

őrleményeket 
előállíthatni, melyeket legolcsóbb árak mellett ajánlunk a n. 
érd. közönségnek. 

A t. ez. gahonatermelő közönségnek nedig tudomására 
szövetkezetünk alapján bármely mennyiségü 

buzának megvásárlása részünkre lehetségessé vált - és hogy 
mindig azon helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb piaczi 
árakat fizethetjük. 

Brassói egyesült műmalmok. 

friss minőségben és pedig egy kiló 
(jól mért 700 deka) 4 krral ol- 
csóbban, mint bármely más mé- 
szárszékben. 

Tömeges látogatást kér, 
tisztelettel 

kiváló 

Buretza István, 
(42) 1-2 mészáros. 

Wiesbadeni 
út való 

(1
46
) 
2-

4 

gyártva 

Wiesbaden város és a fürdőigazga- 
tóság hivatalos ellenőrzése mellett. 

Ezen bevenni való wiesbadeni for- [ 
rókuti forrás-sók konczentrált alak- 
ban tartalmazzák a forró-kut összes a 
gyógyerejü alkatrészeit. Forró vizben 
feloldva ugyaz a hatása, mint a forró 
kut vizének. Mellőzi a lélegzési és 
emésztése bántalmakat s különösen 
alkalmas utazásokra s szállitásra. 

Ára egy póhárnak 1 frt 20 kr. 
———— 

További szintén hivatalos ellenőr- 
zés mellett készülnek : iviesbaden forró- 
kuti-pastillák, dobozonként 60 krralt 
Wiesbaden -forrókuti szappan; drb. 
50 kr. Wiesbaden forrókuti nyers-só 
fürdőknek; 1 klgr. 1 frt 50 kr. 

Szétküldés a 

Wiesbadeni kút-iroda álta! 
Wiesbadenben. 

Egyedüli főrvaktár Ausztria-Magyar- 

öscs 

gok sebek és daganatok ellen. 

ország számára: Brady K. gyógysze- 
résznél Kremsierben (Morvaország.) 
— Valódi minőségben kapható Bras- 
óban : Kellemen Ferencz gyógytárában 
a Fehér templom:-hoz, és Jeckelius 
Nándor gyógytárában a Remény- hez. 

l 

: 
: 

: 

: 

Mrassó, ALEXI könyvnyomdája. 

. . (13) 5- 

szinházutcza Kórodi-féle ház Königes, Hesshaimer, Prentner, Seevald, Pellionis, Binder, Paul, mige 

(szögletbolt) Legnagyobb versenykepesség! 
minden husnemek kaphatók jó és orvvkrarnvv rrarosrrirrmrrrksrikxerrrrakkrsxxrixso yrzrrrvtrruvevo 

Gyors és biztos segély gyomorbajok és azok következ- 
ményei ellen. 

Az egészség femntartása a nedvek s egyszersmind a vérnek is tiszti- 
tása s tisztántartására s a legjobb emésztés előmozditására a legjobb s leg- 

hathatósabb szer, a már évek óta ismeretes s közkedvelt : 

dr. ROSA-féle életbalzsama. 
Ez a. leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfüvekből a jepna- 

gyobb gonddal készitve. teljesen megbizhatóan a legjobbnak bizonyult be 
mindennemű emésztési bántalmaknál, gyomorgörcsnél, étvágyhiány. savanyu 
felböfögés. torlódás. aranyeres bántalmak stb., stb -nél. Ezen kitünő hatásánál 
fogva tehát ez már is a legjobbnak bizonyblt s a legbiztosabb házi grógy- 
szerré vált, 

Egy nagy üveggel ! frt, egy kis üvegyel 50 kr. 

Több ezer elismerő- és dicsőirat van kitéve szives betekintés véyett. 

ó 1 Hamisitások kikerülése végett mindenkit figyel- 
vás! meztetek. hogy az én valódi s az eredeti uta- 

sitás szerint készitett, dr. Rosa-féle életbalzsamom mind- 
egyik palaczkja kék lemez papirba van csomagolva, mely 
a hosszoldalán a következő felirattal van ellátva: Dr. 
Rosa-féle életbalzsam Fragner B. gyógyszertárából a 

fekete sashoz Prágában 205 sz. II. német, cseh, és 

franczia nyelven, s melynek homlokzata az ide mellékelt 

törvényesen letéteményezett védjegygyel van elátva. 

Dr. ROSA életbalzsama valódi minőségben kapható a készitő főraktárában 

FRAGNER B., 
„a fekete sashoz? Prágában, 205. sz Utt., gyógyszertárában továbbá Brassó- 

ban Kellemen Kerencez és Kugler Ede, valamint Budapesten Török 

József gyógyszerész uraknál. Az osztrák-magyar birodalom valamemyi a- 

gyobb gyógyszertára raktárom tartja ezen balzsamot. 
: 

Ugyanitt kapható még: 

Prágai egyetemes házi-kenőes, 
ezer meg ezer hálairat által elismert biztos gyógyszer mindennemü gyuladá- 

ladása, tejmegrekedése és keményedésénél, a gyermek választásánál; a genye- 

déseknél vérdaganatoknál, genyfakadásoknál és pokolvarnál; körömdaganatnál 

s az ugynevezett körömméregnél a kézen vagy lábon; keményedéseknél. 

duzzadásoknál, mirigydaganatoknál, szalonnadagnál, holttetemnél stb. stb. 

Minden gyuladás daganat. keményedés, 
gyógyittatik, a hol azonban már a genyképződés már beállott, a daganat : 

a legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül fölszíva és meggyógyitva lesz. : 

25 és 35 kros szelenczékben. (11) 6-15 

Óvás! Miután a prágai egyetemes házikenőcs igen 
1 gyakran utánoztatik, mindenkit figyelmez- 

tetik, hogy az eredeti utasitás szerint egyedül csak 
általam lesz etőállitva. És pedig csak akkor valódi, 
ha a sárga fémdoboz, melyben foglaltatik vörös hasz- 

nálati utasttásba (9 nyelven nyomtatva és kék lemez papirosba, mely az 

idamellékelt védjegygyel van ellátva. van becsomagolva. 

Fü l- b : : A legkipróbáltabb és számos kisérlet által mint legmeg- 

UI- ű 1S01I. bizhatóbb szer ismeretes a nehéz hallás meggyogvitásara, 

s a teljesen elvesztett hallás visszaszerzésére — Egy valaczk ára 1 rt 
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Biztós sikerrel aikalmazható a női mell gyul- 

duzzadás a legrövidebb idő alatt 


